
 

 
 

   
                  

Mötesplatsen
En tidning från Karlstads 
missionsförsamling 
April-maj  Nr 2 2009 

Körsången berikar livet 

Mera mulliga, aggressiva altar, tack! 

Bön som rör föreståndartankarna

 Daglig bön
i BetlehemskyrkanSöndag 17.00Mån-Tors 12.00 och 17.00Förutom ons 12.00 i domkyrkanmed nattvard

Välkomna! 



 

     

       
      

 

 
 

 
        

       
        

     

 

       

         

        

     

      

 

Föreståndartankar

Det kändes 
som att 
Jesus var med! 
Det var torsdag och klockan närmande 
sig 12. Jag gick in i på den utlagda röda 
mattan som leder in till Betlehemskyrkan 
när det bjuds till daglig bön. 

Kvällen innan hade det varit ett möte i Bap­
tistkyrkan om Gemensam framtid. Det är 
Missionskyrkan, Baptistsamfundet och Meto­
distkyrkan som funderar på att skapa ett nytt 
gemensamt samfund eller om man vill kalla det 
kyrka. Tre grupper inom samfunden har arbetat 
med frågor om hur kyrkan skall organiseras, 
dess uppdrag och dess teologi. 

I den rapport som nu finns att läsa på hem­
sidan står det bland annat: 

Församlingen är en delande gemenskap, där 
dialog och relationer är det primära. Där möts ett 
du och ett jag med Jesus i centrum och där inbjuds vi 
till en levande gemenskap med Jesus Kristus. Synden 
är en realitet runt omkring oss och inne i oss. Den 
delande församlingen inser att människan bär på 
brustenhet, misslyckanden och besvikelser, men också 
erfarenheter av att komma vidare i livet genom Guds 
frälsning, helande och upprättelse. 

Den dagliga bönen är inte de stora massornas 
samlingar. Det är allt från en till tjugo personer. 
Den här torsdagen var vi ett tiotal. 

Längst fram på mattan inför nattvardsbordet 
sitter Frans Landén på knä, han leder sam­
lingen. Vid sidan om honom en ung invand­
rare som läser ett bibelord på engelska. Sånger 
sjungs. Jag har ibland lite svårt för när samma 
sång sjungs massor av gånger. 

Snett framför mig sitter en kvinna som lägger 
undan sin krycka. Intill henne en tjänsteman 
inom Kommunen. Vid mig sitter två medelål­
ders män som pratar. Det verkar som om den 
ene vägleder den andre om vad som sker. Då 
kommer en man in och sätter sig snett framför 
mig. Olika personer läser texter och fler sånger 
sjungs. 

Jag börjar slappna av, ger efter och börjar ta 
till mig sångernas texter. Männen vid min sida 
blandar sången med pratande. Jag inser att den 
ene inte direkt är van med sammanhanget. 

– Nu går jag, säger han och drar iväg ur 
kyrkan. Böner och sånger följs nu av en längre 
tystnad. Då går den andre mannen också. Jag 
ser att han glömt sin väska och rusar efter. 

– Tack, säger han, men jag skall bara på toa 
och sen ta en rök, fixar inte tystnaden. 

Jag går tillbaka och då kommer en tjej jag 
aldrig sett tidigare in och sätter sig bredvid mig. 
När tystanden övergår i sång kommer den nu 
rökluktande mannen tillbaka och sjunger av 
herrans fröjd. 

Jag blir så berörd av samlingen. Så rörd att 
jag börjar gråta. Inte så där hulkande eller sör­
jande, utan av lycka. Tårarna rann efter mina 
kinder och jag skulle kunna säga att jag kände 
mig salig. 

Det kändes verkligen som om Jesus var 
med! 

Ulf Eriksson 
Församlingsföreståndare 
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Stafetten

Politik på gott och ont
– Hur är det att leva som politiker och 
kristen, frågade Marianne Gustafsson i 
förra numret av Mötesplatsen, då hon 
skickade vidare stafettpinnen till mig. 

Även om jag ägnar politiken ganska mycket tid, 
kanske för mycket, vill jag inledningsvis påpeka 
att jag bara är fritidspolitiker, till yrket är jag 
gymnasielärare. Jag skall ändå försöka formulera 
några tankar till svar. 

Politiker, oavsett politisk färg och religiös tro, 
vill vara med och bygga det goda samhället. 
Politiker vill gott, det är min övertygelse! Åt­
minstone är det en ambition de allra flesta delar 
då de börjar engagera sig. 

När jag valde att engagera mig partipolitiskt 
så hade naturligtvis min kristna tro betydelse. 
Inte för att jag anser att politiken är ett sätt att 
evangelisera, eller för att gynna specifikt kristna 
intressen. Tvärt om, på det planet bör religion 
och politik inte blandas ihop. Det är direkt 
skadligt! Runt omkring i världen finns det gott 
om avskräckande exempel på detta. 

Däremot påverkar min kristna tro de värde­
ringar jag har. Värderingar som i sin tur ligger 
till grund för mitt politiska engagemang. Som 
kristen har jag en uppgift att bidra till att bygga 
det goda samhället. 

Politik handlar också om strävan efter infly­
tande, eller makt om man så vill. I bästa fall 
makt för att förändra samhället till det bättre, 
i enlighet med de värderingar man har, i värsta 
fall makt för maktens egen skull. 

Makt korrumperar och strävan efter makt drar 
inte sällan fram de sämsta sidorna hos män­
niskor. Det politiska spelet är långtifrån alltid 
vackert och att förbli helt opåverkad tror jag 
är svårt. Men jag ber att jag inte skall förlora 
perspektivet och att jag skall kunna behålla det 
engagemang och de motiv som förde mig in i 
politiken. 

Församlingen står mitt uppe i en förändrings­
process. Anna-Stina Winberg var som barn med 
när Betlehemskyrkan byggdes. Min fråga till 
henne är: Hur ser du på de förändringar som 
skett och som nu sker? 

Mattias J Fröding (KD) 



 

 

 

 

       

 
          

 

           
 

          

 

SMU står för Svenska Mis­
sionskyrkans Ungdom. 

Karlstad SMU ansvarar för 
Karlstads Missionsförsam­
lings barn- och ungdoms­
arbete. Mer information får 
du av Jennie Sjöberg som är 
ordförande, tfn 15 11 67, el­
ler på hemsidan: www.karl­
stad.smu.se. SMU-riks: www. 
smu.nu. 

Utklädningskläder sökes! 
En gammal gardin, gammelmosters hatt, ett lakan med hål 
i, ett par gamla glasögon… Allt kan hjälpa till att förvandla 
vemsomhelst till… vemsomhelst! Vi behöver utklädningskläder 
till söndagsklubbens verksamhet och till gudstjänsterna. När 
du ändå rensar i garderoben – kolla om du inte har något som 
söndagsklubben kan ha glädje av! Lämna i såfall in det till 
Betlehemskyrkans expedition. 

Anneli Sandberg 

H.A.L.T 
H.A.L.T – Huvud Axlar Lår och Tå. Alla är vi en viktig del i 
den kropp som är Kristus. Alla har vi en uppgift i våra liv som 
är unik. Det är bara du som kan bidra med det Gud har rustat 
just dig med! Eller HALT – det är lätt att halka omkull om 
man tänker att ensam är stark... 

Ja, årets distriktstonårslägers namn kan betyda lite olika 
saker. Vårt tema är dock det samma! Lägret kommer att bottna 
i bibelorden 1 Kor 12:12-26 och Rom 12:3-21. Vi har alla 
med varandra att göra, vi angår alla varandra, och andra! Annars 
funkar det inte. Ingen människa ska leva ensam, alla måste få 
betyda något för någon annan, måste bli sedda av andra. Under 
veckan efter midsommarhelgen , 23-28/6, ska vi träffas än en 
gång på Vägsjöfors Herrgård för att göra läger tillsammans. 
Bibelstudier, bad och sol, mat, glass, bön och bus – ett läger 
innebär många saker. Om du är tonåring och läser detta – kom 
med på läger du också!! Är du vuxen och läser detta- kanske Gud 
uppmanar dig att vara med och vara funktionär, eller att inspi­
rera och hjälpa de tonåringar som finns omkring dig att åka på 
läger?! Gå in på distriktets hemsida www.ovd.missionskyrkan. 
se, så hittar du mer information och folder. Vi kommer också 
att ha ett stormöte den 14/5 i Skårekyrkan. Kom dit och träffa 
andra som ska på lägret, få information och låt oss tillsammans 
lösa frågetecken och planeringsutmaningar. 
Vi syns på ”Herrgår'n”! 

Frid 
Kristina Andréen, distriktskonsulent och lägerchef 

44 
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Manusstopp 
för nästa nummer 
av Mötesplatsen är 

10 mars 

Varje
Vecka
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Medlem? 
Vill du bli medlem i SMU i Karlstad? Du 
betalar bara 100 kr/person eller max 400 
kr/familj. Du får bl.a. en försäkring som 
täcker den tiden på SMU, plus resan dit 
och hem. Den gäller också hajker och läger. 
Betala till Pg-nr 46 57 19-3. 

Ung KörFest 
Helgen den 9-10 maj fylls Betlehemskyrkan av barn och 
tonåringar från hela landet. Vad gör de här? Jo, det är dags för 
UngKörFest! Workshops med sång, dans, skapande i färg och 
form, kanske en textverkstad… öppen scen, mat och sova på 
golvet i Tingvallagymnasiet. Medverkar gör bl a Stefan Fors­
sén, jazzmusiker och barnkörsinspiratör, och Anna Birgersson, 
gospelentusiast, barnkörledare och kompositör. 

Även du som inte är med i någon barnkör till vardags är 
välkommen med! Kolla in www.missionskyrkan.se och klicka 
dig sen vidare på fliken Sverige och sen Sång och Musik, 
SMS. Där finns hela foldern. För enkelhetens skull sitter den 
också på anslagstavlan på mellanvåningen i Betlehemskyrkan. 
Anmälan ska vara inne senast 3 april. 

Vi som går på gudstjänst i BK den 10 maj får vara med om 
något riktigt färgsprakande när vi får vara med om Ung Kör-
Fest! Efteråt blir det kyrkkorv, förutom vanligt kyrkkaffe. 

Anneli Sandberg 

Brakfesten 
På tal om fest – lördagen den 16 maj blir det ekumenisk 
barnhappening i Mariebergsskogen igen. Något från scenen, 
ansiktsmålning, kanske en tipspromenad, backklättring – 
och bäst av allt: pinnbrödsgrillning med SMU-scouterna. 
Vädret kan bara bli bättre jämfört med förra årets hällregn! 
Brakfesten är ett samarrangemang mellan bland andra SMU 
i Karlstad, Baptistkyrkan, Korskyrkan och Pingstkyrkan och 
riktar sig till barnfamiljer med barn i alla åldrar. Håll utkik 
efter affischer! 

Anneli Sandberg 

Tonår i SMU 
Du vet väl om att Tonår finns i Kronoparkskyrkan? På tors­
dagar, 18-21 träffas ett glatt gäng tonåringar från hela stan 
och fikar, pratar, och har diverse program. Ledare behövs! 
Varför inte gå dit en kväll och kolla läget? 

Anneli Sandberg 

April 
5 11.00 Ande-tag – en grön 

gospelgudtjänst med 
nattvard 

12-20 Distriktets resa till 
Taizé 

24-25 Kårhajk 

Maj 
9 Arbetsdag på Lad­

tjärn 
9-10 Ung körfest! 

Avslutas med guds­
tjänst med alla åldrar 

14 19.00 Stormöte inför 
Distriktets tonårsläger 
H.A.L.T. i Skåre­
kyrkan. 

21-24 Equmenias riks­
stämma i Jönköping 

31 11.00 Gudstjänst med alla 
åldrar med söndags­
klubbsavslutning. 
Julia Pynnönen, A 
Sandberg, U Eriksson 

Scout ( i Mariebergsskogen/ 
Betlehemskyrkan och i Krono­
parkskyrkan. För dig som är 
10-13 år. Tisdagar 18.00/18.15 

Nyingscout i Mariebergs­
skogen/Betlehemskyrkan. För 
dig som är 7-9 år. Tisdagar 18.00 

Tonår i Kronoparkskyrkan. Från 
högstadieåldern och uppåt. 
torsdagar 18.00 

Söndagsklubben – barnens 
aktivitet på gudstjänst­
tid. Söndagar 11.00 

Öppen förskola i Betlehems­
kyrkan måndag och 
fredag 9.30-13.30 

Baby/småbarnsrytmik 
i Betlehemskyrkan onsdagar 
11.15 och 13.00 

Varje
Vecka 



    
     

     
    

      

    

         

       

 

Anki Löwenhamn, Kristina Andréen, Fanny och Anni Naumansson njuter alla av att sjunga i kör. 

Körsången lever!
Lovsång, friskvård, social aktivitet och mänskligt urtidsuttryck. Vi träf­
far tre av församlingens körledare; Anki Löwenhamn, Anni Naumansson 
och Kristina Andréen för att prata fenomenet och livsstilen körsång. 

Karlstads Missionsförsamling är för närvarande 
välsignad med flera körer. I Kronoparkskyrkan 
återfinns både barnkörer, ungdomskör och den 
blandade Kronokören. Ungdomskören är igång 
sen höstas och ledaren Anni Naumansson berät­
tar att intresset varit stort, hon har märkt av ett 
behov. Kronokören samlar 40 sångare varje vecka. 
Många är studenter, en hel del internationella 
utbytesstudenter. 

Ett par kvällar i veckan går det att sjunga or­
ganiserat i Betlehemskyrkan. Kristina Andréen 
leder det senaste tillskottet av körer: Gospel Grove 
Company, för närvarande en tjugosångarsamling 
med personer som hittat dit via Taizebönen, arbets­
kamrater eller församlingsmedlemmar som väntat 

på att få sjunga gospel. Torsdagskvällar möts Gott 
och blandad med Anki Löwenhamn som ledare. 
Kören har en bred repertoar, glädjen i att träffas och 
sjunga är det viktiga. Och fikat mitt i övningen. 

Glädje och social gemenskap 
Glädje i att sjunga och det sociala sammanhanget 
är centralt för de tre körledarna: 

Kristina: Min idé med kören är framförallt att 
man kommer för att det är kul att sjunga. Man 
kommer när man kan och om man kan. Vi satsar 
också mycket på att lära känna varandra. Som 
körledare hör jag att ju bättre kören lär känna var­
andra desto bättre låter det. Jag vet att kören är en 
gemenskap som betyder mycket för människor. 
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Anni: Körsång är hälsosamt, det är vetenskapligt 
bevisat. Folk känner sig upplyfta när de går däri­
från. Det kan jag känna är mitt främsta mission. 
Inte att det ska låta så precist, folk ska må bra när 
de går därifrån. 

Anki: Jag tror alla känner den energitillförseln 
körsång ger. Vid senaste övningen sa en av kvin­
norna att det spelar ingen roll hur trött jag är innan, 
när jag kommer till kören blir jag pigg. Kören är 
ett sammanhang där alla behövs lika mycket. Det 
tycker jag är fantastiskt. 

Kristina håller med. 
Kristina: Kör är en av de största folkrörelserna 

i Sverige. Det är vad folk gör på sin fritid. Det 
händer mycket med en själv när man sjunger och 
sjunger tillsammans med andra. Det är många som 
sliter och kämpar, så går man till kören, träffar goa 
människor, sjunger tillsammans och får en kick. 
Sen har varje kördeltagare sitt skäl att vara där och 
det är unikt för dem. Många hittar klangbottnar i 
varandras själ. 

Sångare från barnsben 
Med vid intervjun finns Annis lilla dotter Fanny, 
som dock är upptagen av lek. 

Har ni sjungit sen ni var lika gamla som 
Fanny? 

Anki: Mamma tog med oss barn till kören och 
då satt jag, eftersom jag alltid sjungit lite mörkt, 
med altarna. Sen så börja jag i Gunnar Martinssons 
gospelkör. På den vägen är det. 

Kristina: Började i skolkör i lågstadiet, vi sjöng 
danska sånger och schlagervisor. Vi var inte med 
i kyrkan, jag kommer inte från ett kyrkligt sam­
manhang så jag har aldrig haft tillgång till de här 
underbara kyrkobarnkörerna. 

Anni: Jag är inte heller uppväxt i kyrkan men 
hade turen att hamna där ändå, det började med 
sång i kyrkans barntimmar. Sen dess har jag hållit 
på med det. 

Gospelkören är inte särskilt gammal men de som sjunger har desto roligare. Att vara i kyrksalen 
ger fin akustik även på övningarna. Och fikat i mitten - det är ofta efterlängtat. 
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En plats för människor att växa 
Vad är det för speciellt att sjunga i kör i kyrkan, 
kan man inte sjunga nån annanstans, körtradi­
tionen är stark i svenska samhället? 

Anni: Många kommer och frågar om de får vara 
med fast de inte är troende. Det är självklart att man 
får det. Var ska man annars få sin tro och växa som 
kristen om man inte får vara med? 

Kristina: Om du söker din existens, att då 
samtidigt få sjunga och göra sökandet med din 
röst och med din kropp och andningen, ande och 
andetag utgår från samma språkstam. Jag tror det 
händer saker där. Jag märker det för ibland får 
mina kördeltagare tårar i ögonen. I det ögonblick 
vi sjunger blir tro till. Det blir starkt både för sång­
are och lyssnare. 

Anki: Jag sjunger även i en profan kör. Där 
sjunger vi även kyrkomusik. När vi spelade in Io­
nasångerna lämnades ingen oberörd. Det är oerhört 
starkt att få sjunga och bli berörd – även om man 
säger att man inte är bekännande kristen. Sångerna 
i sig ger väldigt mycket. Du kan inte stå och sjunga 
en sång och inte vara där. Du sjunger orden och de 
landar nånstans. 

Alltid en låg tröskel 
Varför kan tröskeln vara så låg för att våga ge sig 
in i och sjunga i en kör? 

Kristina: Kör i Sverige är oftast att alla får vara 
med. I kyrkan är man snäll, så dit vågar man gå. 
Både Kronoparkskyrkan och BK ligger där folk är 
och rör sig, man kan släntra förbi och kika in. Det 
är bra. Och att vi inte kräver att man måste vara 
troende. Sen är jag tydlig med att det är en kristen 
kör. Jag ber alltid för kören i slutet av övningen och 
min dröm är att vi kan ha en allmän bönestund 
där även andras röster än min hörs. Kören är en 
andlig gemenskap. 

Anni: I Kronokören finns många som aldrig 
sjungit i kör tidigare. Och utbytesstudenterna 
säger att de aldrig lär sig så mycket svenska som 
de gör i kören. 

Anki: Jag är rädd att det finns många som inte 
vågar för att de någon gång fått höra av en mu­
siklärare att de är en ”brummare” och ska helst 
vara tyst. 

Anni: Det säger bara något om den som gett 
omdömet. Jag hade en person i kören som när vi 
skulle presentera oss tyckte detta var jättejobbigt 
– hon ville inte säga sitt namn. Sen sjöng vi ”This 
little light of mine” och hon ville gärna sjunga solo. 
När hon sjöng var hon trygg. 

Kristina: Även om man är blyg är kören ett 
alldeles underbart ställe att gå ut i ljuset igen. 
Finns plats för ökat självförtroende och självkänsla, 
något händer när man träffar andra och när andra 
speglar mig. Via kören kan människor komma in 
i andra gemenskaper som stärker oss så människa 
t ex församlingens hemgrupper. 

Lilla Fanny sjunger redan, hennes favorit är 
krokodilsången. De vuxna tycker alltid ”O happy 
day” funkar. Kör ger glädje och liv, det är tydligt. 
Inte minst i vår församling. 

Text: Daniel Fröding 
Foto: Daniel Fröding, Louise Andersson, 

framsidan: Sven Wedemalm 

Från styrelsen i korthet 
> Samtal om konstitutionen avseende medlem­

skap förs i församlingen. Frågan tas åter upp 
för beslut vid församlingsmötet den 27 septem­
ber samt vid årsmötet. 

> ”Projekt Kronoparkskyrkan” startade upp den 
1 februari efter beslut i ett extra församlings­
möte den 25 januari. Projektet syftar till att 
finna nya samarbetsformer med Norrstrands 
församling och lokalt självstyre. 

> Frågan om BK-fastighetens framtid fortskrider. 
Församlingsstyrelsen arrangerade ett informa­
tions- och samtalsmöte för alla intresserade 
som hölls i Betlehemskyrkan den 11 mars. 

> Samtal förs om en gemensam framtid för 
Svenska Missionskyrkan, Svenska baptist­
samfundet och Metodistkyrkan i Sverige. 
Distrikten för respektive samfund bjöd in till 
ett informations- och samtalsmöte som hölls i 
Baptistkyrkan den 4 mars. 8 



        
       

       
     

    

            

     

    

 

Tack för MultiKulti!
I skrivande stund monterar vi ner den femte 
upplagan av Ungdomens Kväll MultiKulti i 
Betlehemskyrkan. Scenen är på väg att rivas 
och om ett par timmar finns nästan inga spår 
kvar, förutom några konstverk längst ner 
i kyrkan och ett lyckligt tack-meddelande 
från huvudbandet Those Dancing Days. 

MultiKulti uppstod som ett svar på en fråga: varför 
finns inga samlingsplatser för unga i distriket? SMU 
i Karlstad ville ge ett svar på den frågan samtidigt 
som vi ville göra tonåringars egna röster hörda. 
ÖVD-distriktet och studieförbundet Bilda har varit 
självklara medarrangörer hela tiden. MultiKulti är 
två scener, film och annan konst där tonåringar 
visar sin kreativitet på sitt sätt, utan pekpinnar. I 
år fick de som ville prova på grafittikonst ute på 
gården – inte på kyrkan, dock, utan på en dit­
transporterad grafittivägg. MultiKulti är också 

nattvard på slutet – ett viktigt tillfälle att varva ner 
och upptäcka något nytt – eller känna sig hemma, 
beroende på vad man har för bakgrund. Vi märker 
att MultiKulti har etablerat sig bland tonåringarna 
och det gläder oss. I år märkte vi att det var en större 
andel kyrkoovana unga som kom, men lite färre 
från distriktet. Detta går vi vidare med. 

I tider av ekonomiska neddragningar behövs 
arrangemang som lyfter och stärker unga. Därför 
kändes genomförandet av MultiKulti ovanligt 
angeläget i år. Det kändes också härligt att efteråt 
möta Those Dancing Days’ lyckliga ljudtekniker, 
som var så glad för att bandet hade haft en härlig 
spelning. –Alkoholfria spelningar brukar inte vara 
så här roliga, sa han. 
Ett stort och varmt tack till er som gjorde detta 
möjligt! 

Anneli Sandberg 
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Betlehemskyrkan
April

2 torsdag 
13.30 BIV "Utställning" Handar­
betsgruppen 

5 söndag 
11.00 Nattvadsgudstjänst. 
"Ande-tag - en grön mässa" An­
neli Sandberg, kören 
Gospel Groove Company, 
SPEAK-gruppen. Café. 

6 måndag 
20.30 Passionsandakt med natt­
vard 

7 tisdag 
10.30 Bön i Andaktsrummet 

12.00 Passionsandakt 

8 onsdag 
12.00 Passionsandakt 

9 torsdag 
12.00 Passionsandakt 

13.30 BIV "Jerusalem i Påsktid". 
Sten Åke Mollmyr 

19.00 Getsemanestund med natt­
vard, Ulf Eriksson. 

10 fredag 
11.00 Långfredagsgudstjänst, ”Kor­
set” Ulf Eriksson, Kalle Säther 
och på violin Matilda Gantelius. 

12 söndag 
11.00 Påskgudstjänst, " I trädgår­
den". Anneli Sandberg. Café. 

13 måndag 
18.00 Stick och Trivs 

14 tisdag 
10.30 Bön i Andaktsrummet 

10.30 Andakt servicehuset Rud, 
Peter Andersson, Sune Byström 
och Kjell Gustafsson. 

14.00 Symöte "Att komma hem" 
Rolf Alsing. 

19 söndag 
11.00 Gudstjänst, "Det här vill jag 
berätta!" Gunnar Hansén, Café. 

21 tisdag 
10.30 Bön i Andaktsrummet 

14.00 RPG-träff "Trä och tro" 
Georg Johansson 

22 onsdag 
18.00 SPEAK Att resa ekologiskt 

23 torsdag 
13.30 BIV "Mårbacka". Gunvor 
Alestig, Kerstin Berglind o Lars-
Eric Samuelsson 

26 söndag 
11.00 Gudstjänst, ”Den gode 
herden”, Ulf Eriksson, Gunnar 
Lindqvist, Café. 

efter gtj och café ca: 
12.45 Församlingsmöte 

27 måndag 
18.00 Stick och Trivs 

28 tisdag 
10.30 Bön i Andaktsrummet 

14.00 Symöte "Svenska fjäll på 
hög nivå" L-G Rinaldo 

Maj
3 söndag 
11.00 Nattvardsgudstjänst, 
”Vägen till livet”, Ulf Eriksson, 
Karin Echeverri, Café. 

5 tisdag 
10.30 Bön i Andaktsrummet 

7 torsdag 
13.30 BIV "Information om 
resor". LG, Kerstin, Monica. 

10 söndag 
11.00 Gudstjänst med alla åldrar, 
Ung KörFest. Anneli Sandberg, 
barnkörer från hela landet. Se 
notis på SMU-sidan. Café. 

11 måndag 
18.00 Stick och Trivs 

12 tisdag 
10.30 Bön i Andaktsrummet 

10.30 Andakt servicehuset Rud, 
Peter Andersson, Sune Byström 
och Kjell Gustafsson. 

14.00 Symöte "Att välja" Kalle 
Säther 

13 onsdag 
18.00 SPEAK "Det pågående 
arbetet" 

14 torsdag 
13.30 BIV "Resa till Mårbacka" 
Avresa från Betlehemskyrkan 
12.00 

16 lördag 
BRAKFESTEN i Mariebergssko­
gen. Se notis på SMU-sidan 

17 söndag 
11.00 Gudstjänst, ”När 
bönen öppnar livet”, Ulf Eriks­
son, Anki Löwenhamn. Gospel­
kören Gospel Groove Company. 
Café. 

24 söndag 
11.00 Gudstjänst. "Utsikt" Anneli 
Sandberg. Café. 
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31 söndag 
11.00 Gudstjänst med alla åldrar, 
Söndagdagsklubbsavslutning, 
Anneli Sandberg, Ulf Eriksson, 
Julia Pynnönen. Café. 

Juni
3 onsdag 
17.30 SPEAK Fest/baluba i stads­
trädgården 

7 söndag 
11.00 Gudstjänst ”Allt hör ihop!”, 
Ulf Eriksson.Sånggruppen Voca­
lis. Café. 

14 söndag 
11.00 Nattvardsgudstjänst, ”När 
död ger liv”, Ulf Eriksson. Café. 

Distriktets
syföreningsdag

blir i år i Torsby Missionskyrka 
tisdagen den 21 april 2009. 

Samlingskaffe 10.00 
Avslutning ca 15.30 

RPG åker till 
Kristinehamn

Tisdagen den 5 maj inbjuder RPG alla intres­
serade till vårens resa till Kristinehamn med 
omnejd. 
För 200 år sedan hände mycket av historiskt 
intresse i våra trakter. Georg Adlersparre var på 
väg till Stockholm för att avsätta kungen och 
på vägen övernattade han i Kristinehamn på 
Gustavsviks gård och blev blixtförälskad i husets 
unga dotter Louise. Om detta ska en duktig 
lärare, Björn Nyström, berätta mer om. 

Resan startar kl.08.30 från Betlehemskyrkan, 
08.40 från Norrstrandskyrkan. 
Hemkomst cirka 18.00 
Kostnad cirka 300:- för bussresa, lunch, guide 
och eftermiddagsfika vid Hults sommarhem. 
Anmälan till Lars Kindberg tel 054-56 62 09. 

Först till kvarn gäller! 
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Kronoparkskyrkan
April

5 söndag 
11.00 Gudstjänst med Jan Wahl­
berg och Pasi Pasanen m.fl. 

9 skärtorsdag 
19.00 Skärtorsdagsmässa 

10 långfredag 
15.00 Vid nionde timmen, Texter 
och musik kring långfredags­
dramat med Anni Naumansson, 
Kerstin Wallmyr och Ulf Sandén 

12 påskdagen 
11.00 Påskdagsgudstjänst med 
Kronokören, Anni Naumansson 
Och Ulf Sandén m.fl. 

19 söndag 
11.00 Gudstjänst med Birgitta 
Halvarsson och Anni Naumans­
son m.fl. 

26 söndag 
11.00 Gudstjänst med Ulf 
Sandén och Jenny samuelsson 
m.fl. 

30 valborgsmässoafton 
18.00 Valborgsfirande med 
Betlehemskyrkans musikkår, 
Kronokören, barndansare. Vårtal 
av Anneli Sandberg, servering. 
Elden tänds ca 18.30. 

Maj
3 söndag 
11.00 Gudstjänst med Margareta 
Olsson och Pasi Pasanen m.fl. 

10 söndag 
10.00 Pilgrimsvandring i närom­
rådet Start och mål Kronopark­
skyrkan. Medtag egen matsäck. 
Ingen föranmälan. 

18.00 Stilla Mässa Ulf Sandén 
och Anni Naumansson m.fl. 

17 söndag 
11.00 Gudstjänst på Bönsöndagen 
med Linda Ganters och Kerstin 
Wallmyr m.fl. 

24 söndag 
11.00 Gudstjänst med Ulf 
Sandén och Anni Naumansson 
m.fl. 

31 söndag 
11.00 Gudstjänst med Margareta 
Olsson och Anni Naumansson 
m.fl. 

Livet värt  
Karlstad stifts kampanj Livet 
värt att leva satte sina intres­
santa spår också i Kronopark­
skyrkan. Inte mindre än fem 
samlingar har hållits under 
temat. 

Som en aptitretare inför kam­
panjen kom besöket av Ylva Eg­
gehorn i samarbete med Krono­
parkens bibliotek, St.Lukas och 
Bilda. Det blev en fantastisk ef­
termiddag med fullsatt åhörarsal 
och en inspirerad Eggehorn. Vid 
fikat efteråt i kyrkan var kön lång 
till bokbordet där man kunde 
inhandla Eggehorns böcker och 
få en dedikation. 

Religionsmöten och 
Håkan Loob 
Sedan följde religionsmötet mel­
lan biskop Esbjörn Hagberg och 
ordföranden i Unga Muslimer 
Rauf Ahmadi, också det i bib­

12 
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att leva i två veckor
lioteksdelen av kyrkobyggnaden. 
Det blev ett givande samtal om 
vad som gör livet värt att leva 
utifrån olika utgångspunkt. Det 
visade sig att vi trots allt har 
mycket gemensamt när det gäller 
våra grundvärderingar. 

Kronoparkskyrkan bjöd sedan 
Frödingsskolans elever på en för­
middag med livsvärde då Håkan 
Loob kom och berättade att 
allt i livet inte bara är guld som 
glimmar. Vi måste ta vara på vår 
förmåga, respektera varandra och 
värna vår familj. Kulturmöten 
berikar och vi växer av beröm­
mande ord, sa han bl.a. och vi 
uppmanades tänka på detta i 
våra vanliga mänskliga möten. 
Allt börjar här och nu. 

Mänskliga samtal 
Biskopen besökte oss ännu en 
gång, denna gång till Grenverk­

slunch där han fortsatte på temat 
om vikten av det mänskliga sam­
talet, mötet med varandra. Om 
livets sårbarhet och glädje. 

Kampanjen avslutades för 
Kronoparkskyrkans del med 
författarbesök sista söndagen i 
mars. Rolf Enander, pilgrims­
vandrare med besked, han gick 
från Vadstena till Santiago de 
Compostela! Han predikade i 
vår gudstjänst. 

Vi har haft stor glädje av kam­
panjen i vår kyrka och vi är glada 
över att samtalet kommit i fokus. 
Det stärker oss i vår inriktning 
på just samtal. Vi har f.n. tre 
samtalsgrupper igång. 

Nya står för dörren. 

Ulf Sandén 

Varje 

Vecka
Måndag 
Heliga danser 19.00, Maria Hallén 

och Hans Kvarnström 

Tisdag 
Morgonmässa 08.30  efteråt 

äter vi frukost tillsam­
mans 

Minikören  (5-8 år) barnkör 16.00 
Ungdomskör  13-17 år17.00 
Scout  från 10 år, 18.15-19.30 

Onsdag 
Berättarcafé, Musikcafé eller 

Bokcaféi 13.00 
Miniorgrupperna Skattsökarna 

och Spejarna 16.00­
17.30 

Torsdag 
Andrum 12.00, efteråt serveras 

sopplunch 
Öppen förskola  13.00-15.30 
Maximalerna  (9-14 år) 

barnkör 17.15-18.00 
Tonår  (från 13 år) 18.00-21.00 
Kronokören  vuxenkör 19.00 

Är du intresserad av att sjunga, 
ta kontakt med Anni Naumans­
son tel: 14 19 27 
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Dags att blicka framåt 
– mot ett bättre klimat
Vad gör vi i kyrkorna för 
klimatet? Vad gör vi i Karl­
stads Missionsförsamling? 
Nu finns Countdown to Co­
penhagen – ett initiativ från 
kristna biståndsorganisatio­
ner i Europa. 

Det är nedräkningen inför det nya 
klimatavtal som världens länder 
ska komma överens om under mö­
tet i Köpenhamn 30 november till 
11 december 2009. Det nya avtalet 
ska ersätta Kyotoprotokollet när 
det löper ut år 2012. 

Alla måste med 
I Kyotoprotokollet, som blev 
resultatet av 1997 års klimatkonfe­
rens, är inte alla länder med. USA 
och många utvecklingsländer har 
valt att stå helt utanför avtalet. 
Det som hände vid FN:s klimat­
möte på Bali i december 2007 
var därför något unikt. Världens 
länder, den här gången inklusive 
utvecklingsländerna och USA, 
kom överens om ”The Bali Action 

Plan”. Där slår man fast att rekom­
mendationerna från IPCC, FN:s 
klimatpanel, ska vara utgångs­
punkt för nya klimatförhandlingar 
mellan länderna. I Köpenhamn, i 
december 2009, ska det nya avta­
let förhandlas fram. Kommer alla 
länder med den här gången? 

En solidarisk klimatpoli­
tik 
I kampanjen Countdown to Co­
penhagen vill kristna bistånds­
organisationer över hela Europa 
uppmana ledarna för världens 
rika länder att åta sig en solida­
risk och kraftfull klimatpolitik. 
Rent konkret innebär det att 
minska koldioxidutsläppen i de 
egna länderna med 40% till 2020 
och 80 % till 2050 och att ta ett 
större ansvar för omställningen 
i fattiga länder. Det måste göras 
genom både finansiering av ut­
släppsminskningar, överföring av 
miljövänlig teknik och hjälp för att 
fattiga människor ska få möjlighet 
att anpassa sig till ett förändrat 

klimat. De fattiga ländernas ledare 
måste å sin sida åta sig att införa 
lagar och kontrollsystem för ut­
släppen av växthusgaser. Alla ska 
bidra till omställningen, men efter 
förmåga. 

Namninsamling på gång 
Vårt samfund, Svenska Missions­
kyrkan, är medlemsorganisation 
i Diakonia, som tillsammans 
med Svenska Kyrkan deltar i 
Countdown to Copenhagen. För 
att påverka våra svenska politiker 
inför Köpenhamnsmötet, kan du 
skriva under en namninsamling 
som finns på diakonias hemsida: 
www.diakonia.se. Klicka på loggan 
för Countdown to Copenhagen. 
Där finns också mycket mer in­
formation om kampanjen och vad 
Diakonia gör. 

I gudstjänsten i BK den 5 april 
kommer vi att uppmärksamma 
kampanjen. 

Anneli Sandberg 

Församlingsboken
Nya medlemmar 

Sara Sundström inflyttad från 
Edsbyns Mfs 
Solviksgatan 1, 653 42 Karlstad 
Tfn. 15 44 19 
Krets 6. Veckogrupp 6 

Mattias Bernspång inflyttad från 
Hammarö-Skoghall Mfs 
Horsensgatan 226, 654 58 Karl­
stad. Tfn 52 42 31 
Krets 11. Veckogrupp 15 (fel i 
matrikeldelen) 
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Budgeten i korthet

Utgivningsplan Mötesplatsen 2009 
Manusstopp 

Nr 1 (feb-mars) 12 januari 
Nr 2 (april-maj) 10 mars 
Nr 3-4 (juni-sept) 11 maj 
Nr 5 (okt-nov) 10 sept 
Nr 6 (dec-jan) 9 nov 
Nr 1/10 (feb-mars) ca 10 jan 

Karlstads 
missionsförsamling 

BETLEHEMSKYRKAN 
Adress: Ö:a Torggatan 18, 652 24 Karlstad 
Expeditionen har öppet vard 10-12, onsd 
11-12 
Telefon: 15 38 80 (vx) Fax: 21 68 86 
E-post: info@kyrkanicentrum.com 
Hemsida: www.kyrkanicentrum.com 

Pastor och församlingsföreståndare 
Ulf Eriksson  exp: 15 38 80 

mobil: 073-312 69 30 
ulf.eriksson@kyrkanicentrum.com 

Ungdoms- och universitetspastor 
Anneli Sandberg  exp: 15 38 80 

universitet: 700 18 03 
mobil: 070-650 25 60 

anneli.sandberg@kyrkanicentrum.com 

Projektanställd - ungdom 
Frans Landén  073-940 91 14 

frans.o.landen@gmail.com 

Kontorist 
Elisabeth Bergström          exp: 15 38 80 

info@kyrkanicentrum.com 

Vaktmästare
      Hans Bergström                  exp: 15 38 80 

mobil: 073-031 61 65 
hans@kyrkanicentrum.com 

Förskollärare 
Lena Josefsson exp: 15 38 80 

Husmor 
Ewa Nilsson exp: 10 04 75 

KRoNoPARKSSKYRKAN 
Adress: Signalhornsg. 21 656 34 Karlstad 
Telefon/fax: 14 19 20/14 19 29 
E-post: info@kronoparkskyrkan.com 
Hemsida: www.vardagskyrka.com 

Pastor - universitetspastor 
Ulf Sandén exp: 14 19 22 

universitet: 700 18 03 
mobil: 070-935 00 73 

bostad: 15 88 51 
ulf.sanden@kronoparkskyrkan.com 

Redaktionen 
Daniel Fröding, Lars-Åke Holmqvist, 

Anneli Sandberg, Sven Wedemalm, Louise Andersson 
Vill du kontakta redaktionen? 

Hör av dig med åsikter och förslag! 
Skriv eller faxa till någon av kyrkornas 

expeditioner eller e-posta till 
motesplatsen@ordmagi.com. 
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Tidningen Mötesplatsen 
utges av 

Karlstads Missionsförsamling
  Ansvarig utgivare: Jan Kardemark 

Prenumerationskostnad 100:-, 
betalas in på postgiro 37 24 30-9, 

glöm ej avsändare. 

Gåvor till församlingen 
Karlstads Missionsförsamling 37 24 30-9 
Karlstads Mfs Blomsterfond 20 72 43-7 
Karlstads Mfs Byggnadsfond 35 98 51-3 
Karlstads SMU 46 57 19-3 
Betlehemskyrkans Musikkår 32 98 07-2 
Kronoparkskyrkan 85 00 26-6 



     
    

     

     

    
     

     

   

       

     

   
    

    

    
    
     

   
 

      
    
     

     
   

     

 

 

Men om man inte 
kan sjunga, då? 
– Mulliga, aggressiva altar, 
tack! ber sångpedagogen 
och riktar sig till min stämma. 
En av oss räcker genast upp 
handen och anmäler sig fri­
villigt, medan vi andra viker 
oss av skratt. Timmar senare 
går jag hem, lyft, stärkt och 
övertygad om att körsång är 
det mest hälsosamma och 
roliga som finns. 

Så enkelt är det förstås inte 
alltid. När en ambitiös ledare 
pressade kören att sjunga ett verk 
som översteg vår förmåga – då 
blev det körkris och nära kollek­
tiv kollaps på konserten. Att sitta 
övning efter övning och jämföra 
sig med alla andra körmedlem­
mar vars röster gick med blank 
självklarhet genom rummet, det 
sänker. I den demokratiska kören 
fick alla som vågade sjunga en 
liten solosnutt. Jag vågade, i alla 
fall ända fram tills det var dags 
”på riktigt”, i gudstjänsten. Då 
vek sig rösten. Varje gång. Sän­
kande, det också. 

Långt senare erbjöds vi i kören 
enskilda sånglektioner. Under­
bara sångpedagog som började 
få mig att hitta i min kropp! Ge­
nom alla möjliga bilder, knäppa 
övningar, skratt och gråt så fann 
jag ett helt nytt röstomfång. Det 
vill säga, det fanns där när det var 

bara hon och jag, eller i skydd av 
kören. Nervositeten i att stå inför 
andra är kvar. 

Samtidigt är det så fantastiskt 
roligt att sjunga. Att vara en mul­
lig, aggressiv alt. Eller sjunga så 
att det låter överjordiskt skirt. 

Vi sjunger mycket i gudstjäns­
ten i våra kyrkor. För många av 
oss är det ett nöje och en glädje. 
Men gudstjänstsången kan också 
ha sina problem – psalmernas 
tonhöjd ligger för högt, rösten 
tar slut, solister eller komp­
gruppsledare sjunger så snyggt, 
så snyggt och vi jämför oss. 

Jag vill berätta om kvinnan 
vars musiklärare sa till henne 
”Du kan inte sjunga”. Nu sjunger 
hon solo ibland i gudstjänsterna 
i min förra kyrka, och jag saknar 
hennes tysta, distinkta, innerliga 
altröst som nästan talar fram 
orden. Hon påminner mig om 
hur lätt det är att fångas i ett allt 
för snävt ideal för hur röster som 
får höras i gudstjänsten ”ska” 
låta. Om att mångfalden av olika 
röster är det som beskriver oss 
människor som Guds avbilder, 
snarare än enfalden. Att person­
ligt uttryck berikar mer än ideal 
skönsång. 

Jag är så tacksam att hon 
vågar. 

Anneli Sandberg 

Posttidning B 

Begravningsbyrån 
Roland Andersson AB 

Älvgatan 11, Karlstad, 054-10 10 01 

Nästa nummer av 
Mötesplatsen 

utkommer i början 
av juni. 

Manusstopp: 11  maj C
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Tel. 054-22 14 30 


